
1: Svensk Kassaservice stängde sitt kontor 
i Visby och försvann därmed helt från Gotland.

1: Trimaranen ”UBS Racing Team” som 
deltog i Gotland Runt totalförstördes av en 
explosionsartad brand utanför Gotlands 
sydöstra kust. I sju timmar satt de fem i 
besättningen fastklamrade på en av ponto-
nerna innan de upptäcktes och räddades.

2: Saga Björling, 15 år, Ekeby, vann äldre 
klassen i Tiljans Talanger och Alexandra Pal-
lin, 11 år, Havdhem, vann yngre klassen.

4: Ostindiefararen Götheborg anlöpte 
Visby hamn. Under hela Almedalsveckan låg 
sen fartyget i hamnen och fungerade bland 
annat som möteslokal för Gotlands kom-
muns partiledarmöten.

6: Almedalsveckans 40-årsjubileum fi ra-
des på Wisby Strand. Kommunalrådet Eva 
Nypelius gjorde entré på scenen till häst.

9: PRO:s årliga prisundersökning visade 
på sänkta priser på Gotland. I snitt hade 
en kasse med 60 matvaror blivit 23 kronor 
billigare på ett år.

10: Regeringens torsdagssammanträde 
hölls denna vecka på residenset i Visby. Det 
var tredje gången nånsin ett regeringssam-
manträde hölls utanför Stockholm.

14: Stockholmsveckan avlöste Almedals-
veckan och polisen fi ck förstärkning med 
ytterligare sex man.

16: Landshövdingen höll traditionellt 
sommarfest ihop med Gotlands kommun i 
residensets trädgård. I år föregicks festen 
av seminarier.

17: Ett ungdomsgäng polisanmäldes 
för omfattande skadegörelse ombord på 
Gotlandsfärjan

.

21: Svenska Spel redovisade en vinst 
för första halvåret på 2 518 miljoner kronor. 
En försämring med 93 miljoner jämfört med 
2007.

22: Det var stor folkfest i Östergravar 
när Diggiloo-turnén kom till Visby. 5 000 
personer såg Lasse Holm, Måns Zelmerlöw, 
Nanne Grönvall och Lotta Engberg.

23: Ännu en festkväll i Östergravar. Lars 
Winnerbäck som drog 4 500 besökare.

27: En man var nära att drunkna under 
en simtur vid Vavle, men räddades tack 
vare ett rådigt ingripande av 24-åriga Kristin 
Silfvernagel

MINNS DU DET 
HÄR OCKSÅ 
FRÅN JULI?

Att inte ha musik på 
schemat funkade inte 
för Saga Björling.

– Man måste göra det 
man vill, inte det man 
bör, säger hon.

En termin på Kalmar 
International School 
fi ck räcka. I januari bör-
jar hon musikestetiska 
programmet i Visby i 
stället.

Saga Björling, 15 år, tog 
både juryn och publiken 
med storm när hon den 2 juli 
i fi nal på Tiljans Talanger 
sjöng ”Gabriellas sång” från 
fi lmen ”Såsom i himmelen”. 

Hon vann första pris i äldre 
klassen, vilket bland annat 
innebar att hon fi ck upp-
träda på Diggiloo-konserten 
i Östergravar några veckor 
senare.

I segerintervjun i GT ta-
lade hon om sina artistdröm-
mar och målet att bli musi-
kalartist.

Tre utbildningar
Hon hade nyss gått ut nian 
och i valet till gymnasiet 
hade hon kommit in på tre 
olika utbildningar - musikes-
tetiska programmet i Visby, 
musikallinjen på Kulturama 
i Stockholm och samhälls-
programmet på Kalmar In-

ternational School.
Saga valde Kalmar och 

samhällsprogrammet. Men 
hon insåg ganska snart att 
det var fel.

Drömmar
– Jag följde inte mitt hjärta, 
säger hon när GT pratar med 
henne strax före jul, då hon 
fl yttat tillbaka till Gotland 
igen.

– Jag tänkte för mycket 
på jobb och på att kunna för-
sörja mig i framtiden. Med 
samhällsprogrammet skulle 
alla utbildningsvägar stå 
öppna, tänkte jag. Men att 
tänka så var fel, jag tappade 
bort det som var viktigast - 

mina drömmar och min egen 
vilja. Jag vill ju jobba med 
något jag älskar, och det är 
musiken, säger hon.

Nu sadlar hon om. Efter 
jullovet börjar hon på mu-
sikestetiska programmet vid 
Elfrida Andreégymnasiet. 
Hennes råd till niondeklas-
sare som står i begrepp att 
göra sitt gymnasieval är:

– Välj det du vill. Inte det 
du, och kanske även andra, 
tycker att du bör gå.

Själv ska Saga nu ge allt 
för att nå målet - att bli musi-
kalartist. Och musikestetiska 
programmet känns som en 
bra början tycker hon.

– Man måste jobba hårt 

och man måste ta alla chan-
ser. Det fi nns inga genvägar, 
tror jag. Man måste bara ge 
allt, säger hon.

Tiljans Talanger
Vi pratar om sommaren som 
var och segern i Tiljans Ta-
langer.

Vad betydde det för dig 
att vinna?

– Det betydde mycket, 
framför allt för självförtro-
endet. Jag tyckte alla andra 
var så duktiga och när det 
sen var jag som vann, insåg 
jag att jag kanske är bra, jag 
också, säger hon.

Höstterminen i Kalmar 
blev en lång saknad efter 

sång och musik. Program-
met hon gick på hade inga 
estetiska tillval alls och det 
gjorde Saga nära nog olyck-
lig.

– Jag letade efter något 
jag kunde vara med i på friti-
den, men hittade inget. Kan-
ske letade jag inte mycket 
nog, säger hon.

Men nu ska hon ta igen 
det hon missat under hösten. 

– Det känns bra att vara 
tillbaka, säger hon. 

Eva Carlsson Daun 
eva.cd@gotlandstidningar.se
0498-20 24 09

Tiljansvinnaren Saga 
tillbaka på Gotland
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Efter några veckors spännande delfi-naler var det igår dags.
Vinnaren i Tiljans Talanger 2008skulle koras på Strandgärdet i Visby.

Efter några timmar av välljudande och färg-sprakande underhållning stod det klart: SagaBjörling, 15 år från Ekeby, är Gotlands nästastjärna.
Solen strålade över Strandgärdet i Visbyigår kväll när årets Tiljansfinal gick av sta-peln.
Omkring 3000 personer hade samlats föratt se finalen, och ingen lär ha gått därifrånbesviken. Här fanns något för alla smaker.Tävlingen inleddes med ett celebert be-sök av kungaparet, i programledarna LindaSippmanne och Erik Larssons pikanta ge-staltning. När värdparet så småningom kas-tat perukerna drog showen igång.Sångnumren avlöste varandra i ett rasandetempo, från 8-åriga Elsa Ericssons latinodof-tande ”En kväll i juni”, till kusinerna Miraoch Andreas Sundlins avslutande, färgspra-kande ”Blame it on the boogie”.

Varierande karaktär
Däremellan avverkades ytterligare 15 num-mer av varierande karaktär. Från 6-åriga Vil-da Frändestrands mysiga version av AstridLindgrens ”Pappa är inte rädd”, till ett spröttgitarrackompanjemang, till de boogierock-ande femtioplussarna Anders Ehn och Es-meralda Stafflin som spelade den egna låten”Se och le”.

När så alla 17 grupper, solosångare ochgitarrister hade haft sin stund i rampljusetvar det dags för juryns utlåtande.Årets jury bestod av veteranen och kul-turskolerektorn Winni Sandström, produ-cent- och DJ-legendaren Robert Wåtz frånRob’n’Raz, och sångerskan Velvet som justnu gör stora framgångar i Östeuropa.
Hög kvalitet

Årets tävling höll en genomgående myckethög kvalitet, förkunnade Winni Sandström,och domartrion var ense om att beslutet varitsvårt att fatta.
Men, Tiljans Talanger skulle avgörasäven detta år, och efter en stunds betänketidbakom scenen stod beslutet klart.

Vinnare i den äldre klassen, från 15 åroch uppåt, blev 15-åriga Saga Björling frånEkeby, som för en uppenbart tagen publikframfört ”Gabriellas sång” från filmen ”Så-som i himlen”.

Stark röst
Den yngre klassen vanns av ytterligare enmycket stark röst, nämligen Alexandra Pal-lin, 11 år från Havdhem. Hon hade stundeninnan fyllt Strandgärdet med en magnifikversion av Katie Meluas ”Spider’s Web”.Det hela mynnade ut i både glädjeskuttoch glädjetårar från de båda vinnarna. Närscenen fylldes av musiker, vinnare och inteminst de entusiastiska programledarna kän-des det att en riktig talangjakt fått ett riktigtbra slut - för det här året.

Albin Grahn
Textalbin.grahn@gotlandstidningar.se0498-20 24 03

Bengan Zettergren Fotobengan.zettergren@gotlandstidningar.seTel. 20 24 05

Stort segerjubeSaga vann den äldre klassen och Alexandra den yngre

...15 år från Ekeby, som vann den äldreklassen i Tiljans Talanger! Hur kännsdet?
– Det känns helt otroligt, jag vet intevad jag ska ta mig till.
När var du som mest nervös?– Jag riktade in mig på sången, inte så

mycket på att vinna. Så det var nog när jagskulle upp på scen.
Hur var det att sjunga inför en så storpublik?
– Det var jätteroligt. De var där för attha det trevligt, inte för att vara kritiska, sådet kändes väldigt bra.

Du sjöng ”Gabriellas sång” från ”Såsom i himlen”. Varför valde du den lå-ten?
– Först och främst för att det är en väl-digt fin låt. Sedan är texten väldigt.. inner-lig, och säger någonting om att komma utur sitt skal och vara sig själv, som jag troratt många kan känna igen sig i.Vad säger kompisarna nu när du harvunnit?

De är stolta! De var nog mer nervösa änjag, så de tycker nog att det är skönt.Hur ska du fira?
– Ikväll firar jag nog med min familj.Du vill bli musikalartist. Vilken ärdrömrollen?
– Christine från ”Fantomen på operan”,alla gånger! Eller Kristina från Duvemåla.Tack, och lycka till!

ALBIN GRAHN

Grattis Saga Björling...

Domartrion hade ett svårt beslut att fatta. Ellen Gustafsson sjöng låten ”Beautiful”. Anders och Esmeralda. Rocktrion SEWER spelade ”Purple Haze

Rasmus Levin pressade sin gitarr till detyttersta i låten ”Rock on”.
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el för vinnarna

...11 år från Havdhem, som vann denyngre klassen i Tiljans Talanger! Hurkänns det?
– Det känns jättebra!
När var du som mest nervös?– Det var precis innan jag skulle upp på

scenen.
Hur var det att sjunga inför en så storpublik?
– Jag tänkte inte så mycket på det, mendet är absolut den största publik jag sjungitför.

Du valde att sjunga Katie Meluas låtSpider’s Web. Hur kommer det sig?– Vi har lyssnat mycket på den i bilen,så jag började tralla med och ville sjunga.Sen skickade vi in den till Tiljans, och såkom jag med!
Vad säger kompisarna nu när du harvunnit?
De har blivit jätteglada.

Hur ska du fira?
– Jag ska nog unna mig själv någotikväll... Sängen kanske, jag är så trött.Du vill bli musikalartist. Vilken ärdrömrollen?
Tack, och lycka till!

ALBIN GRAHN

Grattis Alexandra Pallin...

GLÄDJETÅRAR. Alexandra Pallin, 11 år från Havdhem, och Saga Björling, 15 år från Ekeby, tog hem segern i den yngre respektive äldre klassen i Tiljans Talanger 2008.

” Elina Hörling och Freja Stenlund Programledarnas bejublade entré som kungaparet. Andreas och Mira Sundlin skyllde det på boogien.

GT 3 JULI 2008

HEMMA. Saga Björling ska ge allt för att nå målet att bli musikalartist.  FOTO: TOMMY SÖDERLUND

    � JULI
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